

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL MUREȘ

Nr. 16.709/SVI
Data 28.12.2022
Dosar 13
Transmis prin e-mail: primarii

Către
Primăria _____

Având în vedere lansarea, începând cu data de 25.11.2022, a schemei de „SPRIJIN PENTRU INVESTITII ÎN NOI SUPRAFETE OCUPATE DE PADURI,, în scopul informării potențialilor beneficiari, vă adresăm rugămintea de a afișa și/sau posta în format electronic pe site-ul oficial al UAT, câteva informații esențiale privind această acțiune de împădurire:

Data până la care pot fi depuse cereri de sprijin pentru împăduriri: 23 ianuarie 2026.

Schema vizează înființarea următoarelor tipuri de plantații forestiere pe terenuri agricole din categoriile de folosință teren arabil, pajiști permanente și culturi permanente și care poate fi împădurită, conform prevederilor unui proiect tehnic întocmit special în acest scop:

- a) trupuri de pădure, cu suprafața minimă de 0,5 ha;
- b) perdele forestiere de protecție, cu suprafața minimă de 0,1 ha

Beneficiar al finanțării poate fi orice deținător public sau privat de teren pretabil pentru împădurire, precum și formele asociative ale acestora.

a. Deținători publici de teren pretabil pentru împădurire:

- unitățile administrativ-teritoriale (comune, orașe, municipii, consilii județene) sau diviziuni ale acestora pentru Municipiul București, pentru domeniul public și privat deținut de către acestea, precum și formele asociative ale acestora;

- alte persoane juridice de drept public, precum și formele asociative ale acestora.

b. Deținători privați de teren pretabil pentru împădurire:

- persoanele fizice,
- persoanele fizice autorizate,
- întreprinderile individuale,
- întreprinderile familiale,
- societățile comerciale,
- asociațiile și fundațiile,
- asocierile fără personalitate juridică, care fac dovada deținerii terenurilor, care vor fi reprezentate de un lider de asociere,
- alte persoane juridice de drept privat, precum și formele asociative ale acestora

Actul doveditor privind deținerea terenului, poate fi, după caz, unul din următoarele tipuri de document:

Persoane fizice: extras de carte funciară, titlu de proprietate, contract de vânzare-cumpărare, act de donație, certificat moștenitor, etc. sau orice alt document care atestă deținerea sau posesia terenului respectiv (proces verbal de punere în posesie, extras din Registrul Agricol).

U.A.T.: Inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public - atestat prin Hotărâre a Guvernului și publicat în Monitorul Oficial al României, cu menționarea punctului în care se regăsește terenul propus pentru împădurire. În cazul în care terenul nu este înscris în Inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public, solicitantul va depune Hotărârea Consiliului Local, ce a fost în prealabil supusă controlului de legalitate de către Instituția Prefectului, privind includerea terenului în domeniul public local. Este necesară Hotărârea Consiliului local privind derularea proiectului, care să menționeze amplasamentul și suprafața propusă pentru împădurire și prin care stabilește împuternicitul legal în relația cu MMAP, semnată și ștampilată de reprezentantul legal al persoanei juridice de drept public, ce a fost în prealabil supusă controlului de legalitate de către Instituția Prefectului, privind includerea terenului în domeniul public local.

Pentru a fi eligibili în cadrul schemei, beneficiarii trebuie să facă dovada deținerii și utilizării terenului pe care se propune realizarea investiției, pe o perioadă de minimum 20 ani.

Pentru realizarea proiectelor de împădurire se vor contacta specialiști atestați dintre cei incluși în „Lista persoanelor fizice sau juridice de specialitate atestate de autoritatea națională în domeniul silviculturii pentru proiectarea lucrărilor de regenerare, întreținere a semințșurilor și plantațiilor, lucrări de îngrijire a arboretelor, precum și a lucrărilor de îmbunătățiri funciare din domeniul silvic,, care este publicată pe site-ul Societății „Progresul Silvic”, domeniul „Comisia de atestare” <http://progresulsilvic.ro/comisia-de-atestare>, <http://www.mmediu.ro/categorie/lista-persoanelor-fizice-si-juridice-atestate-conform-om1763-2015/429> .

a). Pretabilitatea unui teren pentru împădurire se consideră a fi îndeplinită dacă terenul respectiv a fost inclus într-un proiect tehnic prin care a fost stabilită o soluție tehnică de împădurire și are o suprafață de cel puțin 0,5 ha în cazul trupurilor de pădure sau perdele forestiere de protecție cu o suprafață de cel puțin 0,1 ha.

Conditii privind eligibilitatea terenurilor

Conditia esențială ca un teren să fie eligibil in cadrul schemei, este ca terenul respectiv să fie pretabil pentru împădurire.

Nu pot fi eligibile următoarele terenuri:

1. terenurile care fac obiectul unor litigii ori terenurile grevate de sarcini,
2. terenurile mentionate la momentul depunerii cererii de sprijin în programe sau planuri naționale ori locale de amenajare a teritoriului ca deserving un interes public: se solicită de la CJ o adeverință care să confirme acest lucru,
3. terenurile agricole cu o valoare naturală ridicată, din categoria pajiștilor naturale permanente, zonelor umede și a altor terenuri agricole cu o valoare naturala ridicată, care se identifică de către GF prin suprapunerea conturului suprafeței propuse la împădurire în cadrul aplicației informatice PGI,
4. terenurile incluse în angajamente prin Măsura 8.1 din cadrul Programului National de Dezvoltare Rurală 2014-2022,

5. terenurile cu o suprafață compactă mai mică de 0,5 ha (în cazul trupurilor de pădure) sau mai mică de 0,1 ha (în cazul perdelelor forestiere de protecție), 6. terenuri care au beneficiat de sprijin prin alte programe de finanțare.

Valoarea sprijinului

a. Valoarea costurilor standard pentru întocmirea proiectului tehnic de împădurire

În valoarea costului standard de proiectare sunt cuprinse următoarele:

- întocmirea proiectului tehnic de împădurire
- efectuarea analizelor de sol
- efectuarea procedurilor necesare obținerii avizului de mediu
- intabularea terenului, opțional, la solicitarea deținătorului, dacă este cazul
- asistența tehnică a proiectantului pe durata derulării execuției lucrărilor de împădurire și de întreținere a plantației, care reprezintă o activitate distinctă față de dirigenția de șantier
- toate amplasamentele care aparțin aceluiași deținător vor face obiectul întocmirii unui singur proiect.

Sprijin orientativ-circa 1900 euro/ha

b. Valoarea costurilor standard pentru execuția lucrărilor de împrejmuire.

Necesitatea execuției împrejmuirii și amplasarea acesteia se stabilește prin proiectul tehnic de împădurire și poate fi aplicabilă doar pentru trupurile de pădure. Împrejmuirea se realizează din sârmă ghimpată (cinci rânduri și două diagonale) sau plasa de sârmă împletită sau plasă de sârmă înnodată cu înălțimea minimă de 1,5 metri care se fixează pe bulumaci din lemn sau spalieri din beton armat sau țevă/profil din metal, conform specificațiilor din proiectul tehnic de împădurire. În situația în care există mai multe suprafețe de împădurit învecinate, împrejmuirea se va realiza doar pe conturul exterior al trupului rezultat prin unirea tuturor suprafețelor respective.

Sprijin orientativ-circa 7000 euro/ha

Pentru perdelele forestiere de protecție nu sunt eligibile cheltuielile aferente împrejmuirilor.

c. Valorile costurilor standard pe tipuri de împăduriri, unități de relief și specii de bază, aferente lucrărilor de înființare, lucrărilor de întreținere, sunt următoarele:

Sprijin orientativ-circa 15000 euro/ha (in cazul zonei de deal cu specii de stejari)

- Costurile standard prezentate mai sus conțin toate serviciile și lucrările necesare pentru buna dezvoltare a plantației și realizarea stării de masiv în termenul prognozat. Orice alte costuri privind dirigenția de șantier, consultanța de specialitate, tratamentele preventive pentru combaterea bolilor, aplicarea de repelente, paza, efectuarea controlului anual al regenerărilor, irigare și alte tipuri de servicii și lucrări destinate menținerii și bunei dezvoltări a plantației sunt incluse în costurile standard și nu pot fi solicitate în plus față de valorile acestora. Cu titlu informativ, în situația în care beneficiarul execută lucrările cu forțe proprii, activitățile de asistență și supraveghere tehnică pe parcursul lucrărilor de instalare și întreținere a culturilor, care pot fi realizate de către un diriginte de șantier, au fost evaluate în studiul de fundamentare a costurilor standard la nivelul de 1,5% din valoarea lucrărilor de instalare și întreținere a plantațiilor, cuprinzând inclusiv întocmirea documentelor premergătoare recepției lucrărilor (amplasări suprafețe de control, îndrumare tehnică, etc.). În situația în care lucrările se execută de către firme atestate, asistența tehnică este inclusă în costurile de execuție.

-Plata se va efectua întotdeauna după executarea lucrării, astfel: în primul an se vor efectua două plăți - prima plată se va efectua după instalarea plantației, când se va plăti costul întocmirii proiectului, a instalării plantației și a execuției împrejmuirii, dacă este cazul, iar a doua plată se va efectua după finalizarea lucrărilor de întreținere și realizarea controlului anual al regenerărilor;

-în anii următori, plata se va efectua o singură dată pe an, după finalizarea lucrărilor de întreținere și efectuarea controlului anual al regenerărilor.

Materialul forestier utilizat la lucrările de împădurire trebuie să respecte prevederile Legii nr. 107/2011 privind comercializarea materialelor forestiere de reproducere, cu modificările și completările ulterioare. În cazul în care nu există documente care să ateste

proveniența puietilor plantați din anumite specii, nu va fi posibilă avizarea pentru plată a lucrării de instalare a plantației pentru speciile respective. Documentele ce trebuie prezentate de beneficiar la recepția lucrărilor de înființare a plantației vor fi certificatul de identitate și avizul de însoțire.

Pierderea de venit agricol are un quantum anual de 190 euro/ha și va fi plătită anual, odată cu costurile standard de întreținere doar pentru terenurile agricole împădurite care au beneficiat de plăți ale subvențiilor prin APIA. Durata de plată a acestei sume este de 12 ani după înființarea plantației.

Prima de sechestrare forestieră, în quantum de 456 euro/an/ha, prevăzută la art. 3 din OUG nr. 35/2022, va fi plătită beneficiarilor, din bugetul MMAP, în limita sumelor aprobate prin legea bugetului de stat pentru o perioadă de 20 ani.

Termene de autorizare la plată

În termen de 10 zile lucrătoare de la data depunerii cererii de transfer întocmite conform contractului de finanțare, MMAP autorizează cheltuielile cuprinse în cererea de transfer și efectuează plata sumelor autorizate în termen de 5 zile lucrătoare de la aprobarea documentelor de către ordonatorul principal de credite.

Detalii privind reglementările în baza cărora se derulează programul de finanțare se pot găsi și pe site-ul Gărzii Forestiere Brașov (www.gfbrasov.ro), la secțiunea PNRR.

Cu respect,

PREFECT
Cristina-Măra TOGĂNEL

